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Μετά τις ασυνήθιστες καιρικές συνθήκες του χειμώνα στα τέλη Μαρτίου και τις αρχές Απριλίου, οι οποίες

προκάλεσαν πρόσθετες ζημιές σε καρπούς οπωροφόρων σε προχωρημένο στάδιο ανάπτυξης, κατά την

επόμενη επταήμερη περίοδο οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα υποστούν σημαντική αλλαγή.

Για τις πρώτες ημέρες της περιόδου προβλέπεται άνοδος των θερμοκρασιών. Στις πεδινές περιοχές οι μέσες

ημερήσιες τιμές τους θα φθάσουν και θα υπερβούν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση των

χειμερινών δημητριακών και της ελαιοκράμβης.
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Προβλέπεται κανονικοποίηση των θερμοκρασιακών συνθηκών και ενεργοποίηση των βλαστικών διαδικασιών

στις φθινοπωρινές καλλιέργειες και στους σπόρους ανοιξιάτικων καλλιεργειών προς το τέλος της περιόδου. Στα

τέλη της πρώτης δεκαήμερης του Απριλίου, στα σιτάρι και κριθάρι θα παρατηρηθούν τα ακόλουθα στάδια:

αποβλάστηση, μετάβαση σε μίσχωση και στάδιο μισχώσεως, κυρίως στις καλλιέργειες σε τμήματα της Πεδιάδας

του Δούναβη και στις ανατολικές περιοχές της χώρας (αγρομετεωρολογικοί σταθμοί: Νοβάτσενε, Σιλίστρα,

Τσάρεβ Μπροντ, Ραζγκράντ, Ντ. Τσίφλικ, Κάρνομπατ). Στην χειμερινή ελαιοκράμβη θα παρατηρηθεί η έναρξη

του σταδίου της μπουμπουκιάσματος.

Μέχρι το τέλος της πρώτης δεκαήμερης του Απριλίου, σε πολλά σημεία των πεδινών περιοχών, η υψηλή

περιεκτικότητα σε υγρασία των ανώτερων στρωμάτων του εδάφους, ως αποτέλεσμα των σημαντικών

βροχοπτώσεων στην αρχή της άνοιξης, θα δυσκολέψει την εκτέλεση προσπορευτικής καλλιεργητικής

επεξεργασίας και του σπορά των μεσοπρόωρων ανοιξιάτικων καλλιεργειών. Για το λόγο αυτό, αναμένονται

καθυστερήσεις στον σπορά του ηλιοτρόπιο. Η αγροτεχνική προθεσμία για τον σπορά ηλιοτρόπιο στην Πεδιάδα

του Δούναβη είναι μέχρι τα μέσα της πρώτης δεκαήμερης του Απριλίου, και μέχρι το τέλος της δεκαήμερης – στη

Βορειοανατολική Βουλγαρία, στις παράκτιες περιοχές και στα υψίπεδα της Νοτιοδυτικής Βουλγαρίας.

Ευνοϊκές συνθήκες για την εκτέλεση ψεκασμού φυτοπροστασίας σε καρπούς οπωροφόρων που δεν

επηρεάστηκαν από ανοιξιάτικους παγετούς θα επικρατήσουν κατά το δεύτερο μισό της περιόδου.
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